



徐州“好人园”新添3组好人塑像

有科技专家、退役老兵，还有抗疫英雄代表

3月1日下午，徐州“好人园”2021年塑像入园仪式举行，又有3组好人塑像入园，其中既有深耕农技的科技专家，又有两斗洪魔的退役老兵，更有迎风逆行的抗疫英雄代表，他们和已经入园的30座好人塑像一起，成为33座道德丰碑，续写着这座城市的温暖与感动，构建起徐州好人文化的精神坐标。

张晓培



好人塑像入园仪式现场 齐浩摄

“看着自己的塑像入园，很激动，但成绩的获得不是我个人的功劳，而是我们整个农业科技团队共同努力的结果。”甘薯专家马代夫，是徐州市农科院二级研究员、江苏师范大学博士研究生导师、国家甘薯产业技术体系首席科学家。40年来，他带领团队国内首创甘薯骨干亲本研究和利用，育成徐薯22、徐薯23等甘薯新品种，倡导研制甘薯病毒检测和脱毒薯培育利用技术，累计推广面积1.3亿亩，先后荣获“国家科技进步三等奖”“农业部科技进步一等奖”和“全国先进工作者”“徐州市优秀共产党员”等荣誉称号，2016年被国际块根作物学会授予终身成就奖。

马代夫告诉现代快报记者，他将和徐州甘薯团队继续瞄准世界前沿，面向国内经济主战场，把徐州甘薯产业做大做强。

舍生忘死、两斗洪魔的序守文，是国网江苏省电力有限公司沛县供电分公司职工。对于自己的塑

像入园，序守文说这既是社会对自己的肯定，更是莫大的鼓励。“很荣幸，我会怀揣着感恩、温暖的心，在今后的工作和生活中，坚守‘退伍不褪色’的誓言，为社会贡献自己的力量。”

据了解，1998年8月已从部队退役尚待分配的序守文主动请缨返回原部队驻地参加抗洪救灾，舍生忘死勇救群众的感人事迹经中央广播电视台《新闻联播》2次宣传广为流传，本人受到党和国家领导人的亲切接见。2020年7月，时隔22年后他再次请战，利用公休假期奔赴原部队驻地，与00后新兵一起坚守抗洪一线，其事迹被中央广播电视台、新华社、人民日报客户端等媒体宣传报道。先后荣获“全国抗洪抢险先进个人”“中国好人”“抗洪模范基干民兵”等荣誉称号。

还有一组入园的塑像，是迎风逆行的抗疫英雄代表，以路婷、余加席、司元羽、章良志、时席席、杜

永亮、厉恩伟、罗启培、周书珍、魏翠等10名同志为代表的抗疫英雄，他们舍小家、顾大家，迎风逆行、义无反顾地冲在疫情防控第一线，彰显了一千万彭城儿女国有急难、挺身而出、勇担重任的高尚道德情操和深厚爱国情怀。

看着儿子的塑像立在园区里，时席席的父亲时东再也控制不住自己，流下了眼泪。儿子不在了，生命定格在疫情防控第一线，父亲站上了儿子的岗位，替孩子完成他没完成的工作。“他是我们的骄傲，我们也会好好努力，多为社会作贡献。”时席席的妻子说。

德高为尚，心善为美。此次入园的3组好人塑像，他们虽无惊世之举却平凡伟大，他们的故事虽朴实无华却感人至深。徐州“好人园”树立的是道德标杆，诠释的是价值理念，传递的是共襄善举，彰显的是厚重文化。可以说，徐州“好人”已经成为古彭大地一道最美丽的风景。

47项城建重点工程来了

其中40项跟城市道路畅通相关

3月2日，徐州市城市管理局召开新闻发布会，介绍了2021年度城建重点工程计划及建设情况。现代快报记者了解到，该局承建的重点工程有4大类16大项47小项，其中续建16项，新建31项，年度计划投资58.43亿元。实施项目包括：新建道路13条，改扩建道路24条，新建地下通道6处、综合管廊3条、隧道4条、铁路上跨立交2处、桥梁6座以及九里山岩口修复工程3项。

张晓培

徐州市2021年度城建重点工程包括重大基础设施工程共3项，其中续建2项、新建1项。包括轨道交通3号线16座车站地面道路的恢复、交通设施、公交站台、照明、雨污分流等。金马通道工程(圣戈

班片区配套)：殷庄路至三环东路，长3.3公里，城市主干道，含下穿铁路编组站的长隧道1250米，双管双向六车道。郑徐高铁通道下穿既有：夹河路、黄河大道、备战路、云苑路下穿陇海铁路。

城市道路畅通工程共37项，其中续建10项，新建27项。包括黄河路西延(二期)：拉犁山路至泉润大道，长约5.2公里，其中跨线桥570米，隧道1570米。道路标准红线宽度60米。解放北路改造：淮海路至二环北路，长约2.7公里，宽40米，将新建坝子街铁路立交桥、故黄河桥。淮塔东路东延一期：解放南路至三环东路，全长约2.6公里，双向六车道，含跨奎河及黄河故道桥、京沪铁路下穿通道等。

另外，还有纵五路、时代大道东延、新元大道北延、马洪路、复兴南路南延一期、白云立交扩容、奎河两岸道路、津浦东路路网改造、复兴路南延二期、郭庄路东

延、复兴路(白云立交至汉桥段)改造、五山公园一期A线道路、和平路隧道、北京北路改造、长安路改造等，这37项续建、新建的项目，将有助于城市道路更加畅通。

生态文明提质工程共3项，其中续建1项，新建2项。包括九里山中山北路岩口生态修复、平山路岩口生态修复工程及天齐路岩口生态修复工程。

功能设施优化工程共4项，其中续建3项，新建1项。记者注意到，金山东路沿线及项王路，都将进行外立面的提升改造与整治。五山公园双拥路、泉润大道、建国东路改造道路建设时，将同步实施综合管廊建设。还将为云龙科技公园等公园学校配建停车场。

目前，徐州市城管局已结合工程实际排定了细化到年度的实施计划，抢抓设计方案编制工作，积极与各相关单位进行提前沟通交流，为工程顺利实施提供了保障。

矿大附中初中不再面向社会公开招生

近日，徐州市矿大实验学校发布公告，自2021年开始，该校初中只招收中国矿业大学教职工子女，不再面向社会公开招生。

徐州市矿大实验学校就是徐州人口中的“矿大附中”，是中国矿业大学的子弟学校，以往在招收矿大教职工子女的同时，招收一些矿大教职工子女之外的学生。根据《市政府办公室关于印发县级政府履行教育职责重点任务

(2020-2022年)的通知》的文件要求，该校有创建三星级高中的目标任务。目前，该校高中的办学规模偏小，与三星级高中的要求还有较大的差距，扩大高中的办学规模是该校发展的当务之急。因现有的教室、活动场地等办学条件有限，学校决定自2021年开始，初中只招收中国矿业大学教职工子女，不再面向社会公开招生。

张晓培

徐州公交车增设智能“防火墙”

近日，徐州公交完成了2000余台公交运营车辆的主动安全智能防控系统安装工作，为公交车安全增加了一道智能“防火墙”，保障市民安全出行。

主动安全智能防控系统是一套以物联网、云计算、大数据等技术为依托的综合监管平台，该监管平台运用最新的科技信息化手段，通过主动识别驾驶员抽烟、打电话、疲劳驾驶、前向跟车过近、频

繁变道、车辆超速等危险驾驶行为，及时进行提醒干预。同时，通过车载视频监控的抓拍和录像，实现事件取证，最终实现以疲劳驾驶干预、主动防控、网联联控、历史轨迹与车辆定位以及车载视频监控系统等为主导的“五位一体”安全防控和预报警监管机制，极大提升了公交车的主动安全防控和治安取证的总体水平。

张晓培 徐亮 俞牧言

男童被困自助取款机房，消防破拆救助

近日，在徐州市睢宁县沙集镇一家银行外，一3岁男童困在自助取款机小屋内。辖区睢宁睢河消防救援站立即赶赴现场救援。

当消防员到达现场后，发现小男孩正困在自助取款机小房间内，但男孩没有哭闹，专注地玩着手里的手机。经过与银行工作人员协商，消防员先将取款机小房间上部

用撬棍撬开，并把顶层破开，随后，一名身材瘦小的消防员爬进去半个身子尝试把锁打开。

经过约十五分钟的救援，小男孩被成功救出。询问小男孩家人得知，孩子3岁，当时家人没有在意，他自己一人玩要进了取款机小房间内，然后被反锁在里面，自己无法打开门。

张晓培 王珍

28名应征女青年进入今年春季征兵总检

近日，徐州市2021年春季征兵女兵总检工作正式开展，全市28名应征女青年通过各县(区)组织的初审初检进入总检。女兵征兵体检实行全程封闭管理，医务人员和征兵工作人员一律持证上岗。

总检当日，在徐州市第一人民医院，应征女青年由引导员带队分组进行内科、外科、口腔、眼科等项目的检查。徐州军分区政委李中双先后来到眼科、耳鼻喉科等征兵体检科室，详细了解今年征兵体检工作进展和应征青年体检合格率

等情况，并叮嘱医务人员严把征兵体检关，为部队输送更多健康合格兵员。

李中双说，要把征兵工作作为一项严肃的政治任务来抓，按照征兵工作程序，严格把好各个关口，确保把政治思想好、身体素质硬、文化程度高的优秀青年送到部队。同时还要做好征兵宣传工作，采取多种形式广泛宣传征兵工作的有关法律法规，努力形成人人关心、支持国防建设的良好氛围，推动征兵工作向高质量发展。张晓培 王磊

宿迁老人外出迷路，睢宁交警送他回家

3月2日上午，一七旬老人因独自外出迷路在325省道沙集镇阿里路交叉处徘徊，睢宁县交警大队沙集中队执勤人员及时给予帮助，将老人平安护送回家。

当天上午10点40分左右，正在325省道与阿里路交叉处执勤的民警发现一七旬老大爷在路口来回徘徊，面带焦虑。于是，民警上前询问老人是否需要帮助。老人

支支吾吾说自己出来买打火机，忘记了回家的路。通过进一步询问，老人也不知道自己家的具体位置，只知道在宿迁市耿车镇。

执勤人员立即将情况向沙集镇派出所汇报，并会同派出所民警驱车将老人送至耿车镇。随后，民警们兵分两路走访附近商户和居民，最终打听到老人家所在的位置，并将老人送回了家。张晓培 刘志胜